
ASSOCIAÇÃO NACIONAL DE APOSENTADOS E PENSIONISTAS DO IBGE 

ELEIÇÕES 2024-BIÊNIO 2025/2027 

ATA DA REUNIÃO ENTRE A COMISSÃO ELEITORAL, REPRESENTANTES DAS CHAPAS 
CANDIDATAS AO CONSELHO DIRETOR E REPRESENTANTES DA NetArt, REALIZADA 

POR VIDEOCONFERÊNCIA, CONVOCADA PELA COMISSÃO ELEITORAL 

Aos vinte e três dias do mês de outubro de dois mil e vinte e quatro, às 19:00h. 
(Dezenove horas), reuniram-se por videoconferência, a Comissão Eleitoral, eleita na AGE 
de 29.08.24, representada nesta oportunidade pelos senhores José Ademir Campos de 
Carvalho, Leila Regina Ervatti, Nadja Loureiro Pernes da Silva e Ligia Regina Grisi, os 
representantes das Chapas concorrentes ao Conselho Diretor do DAP, Pleito 2025-2027, 
Eduardo Luiz de Mendonça (Chapa2 REVIRADAP) e Marcia Dias (Chapa3 CONTINUIDADE 
E INOVAÇÃO, COM TRANSPARÊNCIA) e os representantes da NetArt, Paulo Eduardo 
Siqueira e Paula C. S. de S. Barbosa. Esteve presente também Antonio Alkmin, como apoio 
ao suporte de TI da Chapa 2.  

Pauta sugestiva: 

1. Esclarecimento de dúvidas sobre o documento encaminhado pela NetArt 
com as orientações para a campanha de divulgação 

2. Definição de responsabilidades para o envio do material 
3. Definição da data e formato da Live presencial ao vivo 
4. Data para os primeiros testes do sistema de votação 
5. Orientações para a divulgação das candidaturas dos representantes 

estaduais para os estados com mais de um candidato (SP e MG) 

 

Iniciando a reunião, a Comissão Eleitoral esclareceu que convocou esta reunião 
por e-mail enviado aos presidentes das Chapas concorrentes ao Conselho 
Diretor, e apenas o Sr. Julio Dutra respondeu à convocação, enviando uma 
representante, dado que não poderia comparecer. O Sr. Ademir tentou entrar 
em contato por telefone com o Sr. Carlos Passinha e Eduardo Mendonça, não 
obtendo sucesso. Ao mesmo tempo, a Sra. Glória (Presidente atual do DAP), 
sem comunicar à Comissão eleitoral, convocou outra reunião para o dia 
24/10/2024, com a NetArt, e comunicou somente ao Carlos Passinha (Chapa 1) 
e Eduardo Mendonça (Chapa 2). Após ter agendado essa reunião a Sra. Gloria 
enviou um email para a Comissão Eleitoral informando do agendamento, o que 
foi respondido que a Comissão não poderia participar, dado que já havia 
agendado a presente reunião e não foi comunicada sobre a alteração. Sra. 
Glória admitiu o mal-entendido e a presente reunião foi mantida com a 
presença da NetArt. O representante da Chapa 1, Sr. Carlos Passinha não estava 
presente, o que pode ter ocorrido devido à falha de comunicação entre a 
Diretoria atual do DAP e esta Comissão Eleitoral. 



A NetArt iniciou sua explanação para esclarecimento de dúvidas a respeito das 
configurações enviadas e o calendário proposto para a divulgação das chapas 
concorrentes pelo DAP. Apresentou o site de cada Chapa e como ficariam 
dispostos o material enviado. 

Os representantes tiraram suas dúvidas a respeito da formatação dos Cards, 
fotos e material para envio por email. 

Para manter o mesmo tratamento para todas as chapas, a NetArt , a medida que 
for recebendo o material de cada chapa, preparará e divulgará na página do DAP, 
no espaço reservado a cada uma. 

Como a Chapa 1 (DEMOCRATIZA DAP) ainda não enviou material, a NetArt 
se prontificou a trabalhar na formatação do material de campanha da 
Chapa, e essa informação deve ser passada com urgência para o presidente 
da Chapa. 

Passou-se então ao calendário. Após debate sobre envio dos e-mails, decidiu-
se pelo envio as terças e quintas-feiras para todas as chapas, de forma 
aleatória, e durante o dia. Caso algum eleitor não deseje receber a 
comunicação, poderá bloquear, e caso se arrependa posteriormente, será 
possível reinseri-la por meio da comunicação no site da Chapa (FALE 
CONOSCO). 

O calendário proposto pela NetArt inseriu lives periódicas que, após discussão 
definiu-se como sendo vídeos no youtube, com conteúdos diversos. Estes 
vídeos serão postados no youtube do DAP e compartilhados os links das redes 
sociais de cada chapa no espaço delas, na página do DAP.  

Sr. Alkmin sugeriu que tenha lives interativas no youtube, onde os interessados 
podem ter acesso às reações de quem assistiu ao vídeo e decidir se irá 
responder ou não. Os vídeos terão a duração de 15 minutos e a NetARt solicita 
o envio do primeiro vídeo até sexta-feira, dia 25/10/2024. 

Ficou decidido que será realizada uma live no formato presencial na sede do 
DAP, com transmissão ao vivo para os associados no dia 13/11/2024, às 13:00 
h. Sra. Marcia Dias sugeriu um tempo de 15 minutos e que a ordem de 
apresentação das Chapas seja definida por sorteio. O formato será definido 
individualmente pelas chapas (se será uma ou várias pessoas na 
apresentação). Poderá haver interação com que está participando da live, com 
o envio prévio de perguntas e gravação dos comentários no chat. Cada Chapa 
decidirá se responderá ou não.  

Sr. Alkmin retornou com a proposta de realização de um debate o qual foi 
proposto em reunião realizada com todos os candidatos a presidentes, e que foi 



rejeitada por decisão da maioria. Sr. Alkmin irá preparar um recurso à Comissão 
Eleitoral com a proposta do debate requerendo a posição de cada chapa 
concorrente. Foi colocado pela Comissão Eleitoral que este assunto já estava 
superado e que não fazia sentido retomar, e o Sr. Alkmin manteve sua posição 
de enviar o recurso, o que foi aceito por esta Comissão. 

A NetArt apresentou o formato do envio de material por whatszap. Explicou não 
ser possível disparar todos os zaps de uma vez e algumas palavras não podem 
ser incluídas no Card, como por exemplo “Eleição”, porque são bloqueadas pela 
operadora. Lembrou ainda que o conteúdo dos links encaminhados por 
whastzap só são visualizados se forem aceitos pela pessoa. 

Todo o material de campanha deverá ser encaminhado por email para a 
Comissão Eleitoral (comissaoeleitoral@dapibge.org.br), que avaliará o 
conteúdo, sem se ater ao formato, e encaminhará para a diretoria de divulgação 
do DAP que passará à NetArt para realizar o trabalho. 

O conteúdo do material a ser divulgado no site do DAP não deverá conter apoio 
ao Conselho Fiscal ou Representantes Estaduais ou vice-versa, por decisão 
desta Comissão Eleitoral.  

Sr. Paulo da NetArt confirmou um teste do sistema de votação para início de 
novembro em data a ser confirmada. 

Sobre a campanha para representantes estaduais nos estados com mais de um 
candidato (SP e MG), Sr. Paulo diz dia que não recebeu esta demanda e que é 
necessária uma conversa sobre essa questão. 

 

Rio de Janeiro, 24 de outubro de 2024 

 

José Ademir C. de Carvalho 
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Eduardo Luiz de Mendonça 

Marcia Dias 

Paulo Eduardo Siqueira 
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